

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.
Vidéken " 6 K., " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK

A katonai létszámemelés ellen.

Budapest, nov. 12. Politikai körökben nem keltett semmi megnyugvást Wekerle Sándor miniszterelnöknek a katonai létszám kérdésében adott válasza. Nagy elkeseredést okozott a függetlenségi-pártban az a hír, hogy a kormány a delegációk után előáll a létszámemeléssel. Képviselői körökben azt beszélték ma, hogy a létszámemelés ellen Bánffy Dezső báró is sorompóba fog lépni és ezt Bánffy báró környezetében a következőképpen okolják meg:

— Bánffy báró elismeri, hogy a népesség gyarapodásához képest az ujonclétszám emelésére feltétlen szükség van. Szerinte az ujonc kontingens felemelésével mindenki előállhat, csak éppen a Wekerle kormány nem, mely azzal alakult meg, hogy alkotmánybiztosítókat teremt az országnak, megcsinálja az általános szavazati-jogot és ezzel missziója befejeztetett.

Erkölcsei lehetetlenségnek tartja, hogy a kormány, a melynek minden tagja Wekerlét kivéve küzdött a létszámemelés ellen, most előálljon a katonai kérdésekkel, dacára annak, hogy azokat a kormány programjából kikapcsolta.

Ma megérkezett a fővárosba Barabás is, aki tudvalevően azt a szencázios kijelentést tette, a napokban, hogy gazember az, aki az ujonclétszámemelést megszavazza.

Barabás a megjelent a Kossuth Lajos-utcai politikai korzón, ahol képviselők és újságírók körül fogták, Barabás azonban nem nyilatkozott. Lengyel Zoltánnal azonban, aki nagy harcot folytat a létszámemelés ellen, sokáig elbeszélgetett Barabás az aktuális politikai kérdésekről.

Képviselőház ülése.

Budapest, nov. 11. A képviselőház hétfőn ülést tart és tárgyalni fogja a tengeri hajózásról szóló törvényjavaslatot, melyet általánosságban már elfogadtak. Most a részletekre fog kerülni a sor.

Fayer László temetése.

Budapest, nov. 12. Vasárnap délelőtt 10 órakor temették el a jogászvilág nagy részvétele mellett Fayer László egyetemi tanárt. A Veres Pálné-utcai gyászházban az elhunyt tudós tanár gyászszertartásán megjelent az egyetemi tanács Ajtay Sándor rektorral, Demkó György, Kmetty Károly és Hegedűs István dékánok és sok egyetemi tanár. Az igazságügyminiszteriumot Imling Konrád államtitkár képviselte, az akadémiát Heinrich Gusztáv főtitkár. Ott volt Wlassics Gyula, Plósz Sándor, Láng Lajos, Barabás Béla, Bardóczy Lajos és közéletünk más kitűnősége. A ravatalnál Hevesi Simon főrabbi mondott megható gyászbeszédet. Majd az egyetem nevében dr. Balogh Jenő tanár méltatta az elhunyt tudós érdemeit. Végül Kenedi Géza állott a virágokkal és koszorúkkal borított koporsó elé és a magyar jogászvilág nevé-

ben bucsuzott Fayer Sándortól. Beszéd után gyászkoosíra tették a koporsót és a gyászmenet a Rákóczi-úton a Rákosi új temetőbe ment, ahol a kitűnő tudóst átadták az anyaföldnek.

A Petőfi társaság ülése.

Budapest, nov. 12. A Petőfi társaság vasárnap délelőtt Herczeg Ferenc elnöklete alatt felolvasó ülést tartott. Az első felolvasó Ferenczy József rendes tag volt, aki „Egy rajongó magyarról” címen Beksics Gusztávról emlékezett meg, méltatva irodalmi munkásságát. Aztán Papp Zoltán bemutatta Sós Ede vendégnek A vén kastélyban című szatirikus költeményét. Végül Lampert Géza olvasta fel Prem Józsefnek „Arvalányhaj” című novelláját.

Justh és Vázsonyi.

Budapest, nov. 12. A képviselőház szombati ülésében nagyon kevés képviselő volt jelen, úgy hogyha bármelyik képviselőnek eszébe jutott volna, a Ház határozatképességét megszámláltatni, kisült volna, hogy a képviselőház határozatképtelen. Beszélték a folyosón, hogy Vázsonyi Vilmos képviselő megüzente az elnöknek, hogy ne gyakorolja túlszigoruan az elnöki jogokat, mert különben konstatáltatni fogják a Ház határozatképtelenségét. Tény, hogy Justh Gyula nagyon nyugodton hallgatta meg Vajda Sándornak az általános szavazati jog tárgyában előterjesztett interpellációját és szokása ellenére senkit se utasított rendre. Most a „Hircsarnok”-ot illetékes helyen felhatalmazták annak a kijelentésére hogy a Vázsonyi és Justh között semmiféle üzenetváltás nem történt és alaptalan az a hír, mintha Vázsonyi üzenete eljutott volna az elnökhöz.

Égő petroleumgyár.

Nagy gyáregés a fővárosban.

— Távirati tudósítás. —

Veszedelemes tűz pusztított vasárnap délután óta a külső Soroksári-úton levő petroleumgyárban. A tűz robbanás által keletkezett és lángba borította az egész épületet. A tűzhöz kivonult az összes tűzörség, valamint a rendőrség Geregrini, Baksay és Német rendőrkapitányok vezetése alatt. A tűz a fővárosban nagy rémületet keltett. A petroleum hordók egymásután robbantak fel és nagy veszély fenyegette a környékbeli épületeket. A tűz még a késő esti órákban is pusztított.

A tüzet az egyik éjjeli őr vette észre, aki rögtön jelentést tett a tűzoltóságnak, de mire azok megérkeztek, az oltás szinte lehetlenné vált, mert az égő épületet alig lehetett megközelíteni. A tűz kitörése előtt kevéssel munkások dolgoztak az épületben és azt hiszik, hogy a tüzet az egyik munkás vigyázatlansága okozta.

A rendőrség a tűz kitörése után rögtön vizsgálatot rendelt el a munkások között, mert alapos a gyanu, hogy a tűz gyújtogatás által keletkezett. A gyárban ugyanis nem régen sztrájkban állottak a munkások és lehetséges, hogy valamelyik munkás bosszúból gyújtotta fel a gyárat.

Gróh Ferenc beiktatása.

Eskü az oltárnál.

Üdvözlő küldöttségek — díszebéd.

Gróh Ferencet, a debreceni róm. kath. hívek piébánusát, nagyváradi kanonok kisprépostot tegnap délelőtt ünnepélyesen iktatták be új plébániájába.

A róm. kath. templom erre az alkalomra zsufolásig, minden részében megtelt. A templom szentélyében a ka. h. egyházbizottmány és iskolaszék tagjai, ugyancsak a Szent Erzsébet nőegyesület tagjai foglaltak helyet. A templom első padsorait a város, megye, hadsereg, állami intézmények, testületek, társulatok képviselete töltötte meg.

Pont 9 órakor vonult a papság a nemzeti lobogókkal és virágok hamuzával díszített oltár elé. Fetszer Antal, püspöki helynök balján Gróh Ferenc prépost-plébánossal, Karácsonyi és Banyitai kanonokok, Molnár K. Dezső theréziánusi igazgató és a debreceni papság.

A beiktatási ünnepély Vén Sancté-val vette kezdetét, a melyet a kóruson Albert József vezényletével egyházi ének és zenekar adott elő. Azután Fetszer Antal püspöki helynök az oltár elé lépett s érces hangon tartotta meg hatásos beszédét. Néhány hó előtt ő temette dr. Wolafka Nándort, akkor — ugymond — szomorúság és bánat költözött a szent hajlékba. Ma ő iktatja be az utódot és ünnepies hangulat váltotta fel a szomorúságot. Beszédében azután méltatta dr. Wolafka érdemeit, elparentálta az oltár előtt és azután méltatta az utód, Gróh Ferenc érdemeit is. Hangsúlyozta beszédében, hogy az új prépostot a debreceni kiváló plébániára példás papi élete, hivatásának mindig szeretetteljes gondossággal törőnt teljesítése emelte. Az ő keze, az ő működése alatt virágzóvá lett a gyulai plébánia, magasan emelkedett a hitélet s kulturális intézmények hirdetik ott emlékét,

Ruha festő és vegy-tisztító intézet

Wrabeczky Antal, Debrecen, Széchenyi-úton 43. szám alatt

elhervadhatlan érdemeit. Az új prépost-plebánost debreceni híveinek bemutatja, az ő szeretetükbe ajánlja. Felolvastatta a királyi díszes kinevezési okiratot, a püspöki meghagyást s aztán felhívta Gróh Ferencet, hogy tegye le az esküt.

Fetszer Antal püspök tartotta az oltárnál az evangéliumot. Gróh Ferenc térdelve tette le rá két újat és hangosan mondta el az esküt.

Az ünnepélyes s a templomot zsúfolásig megtöltő óriási sokaságtól néma csendben hallgatott eskü után Fetszer Antal püspöki helynök megfogta a Gróh Ferenc kezét.

És most bevezetlek téged templomodba, fogos helyedre, ahonnan te híveidet vezetni hivatott leszel.

Felvezette a szentély jobboldali emelvényére, ahol átadta neki a templom kulcsát, a misekönyvet, szentírást s Gróh Ferenc valamennyit megcsókolva vette át. Midőn mindez megtörtént, kétszer megcsókolta Gróh Ferencet s így végezte szavait.

— És most kezd meg magas méltóságodban szent hivatásodat egyházunk legfőbb irányelvével: a tanítással, folytasd a szent miseáldozat bemutatásával.

Gróh Ferenc, akinek könyccseppek csillogtak szemében, ezután a tömeg által nyitott sorfal közt vonult fel a szószékre, ahol első egyházi beszédét tartotta meg. Tartalmas, szép, gondolatgazdag beszéd volt az. Vallásosság, hazafiasságtól és szeretettől lángoltak szavai.

Elmondta, hogy milyen irányelvek fogják őt vezetni hivatása teljesítése közben és magát végül hívei szeretetébe ajánlotta.

A hatásos beszéd végeztével énekes nagy mise következett, amelyet Gróh Ferenc mondott. Fényes papi segédlet vette körül az oltárnál s fenn a koruson mély hatást keltve működött Alber József vezetésével az egyházi zene és énekhar.

Rendkívüli hatása volt, szinte szíveket dobogtatott meg, mikor Gróh Ferenc nagy papi kísérettel először az oltárhoz ment, annak a régi magyar egyházi énekekre írt verszetnek, amelyet a Gróh Ferenc gyulai híveinek egyik küldötte, az ottani kántor mély, de kellemesen érvényesült és csengő baritonjával adott elő. Az ének verszete a következő volt:

Oh fölséges nagy Ur Isten!
Tekints szolgálatunkra,
S e szent oltárnál áldozó
Új lekipásztorunkra,
Aki szeretet nyájával,
Leiki frigyre most lépett,
Midőn elrebegette ajka
A szent eskü-igéket.

Nyujtsd be tehát áldozatod
Jó pásztorunk népedért,
Melyet az Eg. reád bizott,
Nyujtsd be annak üdvéért.
Kérd az Istent hő fohászszal:
Ne hagyjon el bennünket,
Mi halaut felajánljuk
Lángoló szíveinket.

Oh engedd meg Uram Jézus,
Pásztoroknak pásztora,
Hogy új lelkütyünk tőlünk
El ne forduljon soha!
Lejyen példánk, mintaképünk,
S majd az örök hazában is
Együtt örvendjen velünk!

A hatásos ének s a mise végeztével Gróh Ferenc a papságtól kísérve, hívei sokaságtól követve a plébániára ment, ahol kezdetét vette a tisztelgés.

Tisztelgő küldöttségek.

Gróh Ferenc a nagy szalonban fogadta a küldöttségeket. Első volt ezek között az ev. ref. egyház küldöttsége, amelyet K. Tóth Kálmán vezetett.

K. Tóth Kálmán üdvözlő beszédében elmondta, hogy a két egyház alapja egy. Krisztus tanításán épült fel mind a kettő. Legyünk — ugymond — egyek a szeretet ápolásában is. Ez tartson egyvív bennünket, mint erős kapocs. Ezen a mezőn találkozunk mindig, e földön, itt az emberek boldogulására építve Isten országát. De találkozunk a hazaszeretben is. Bennünk fegyvertárra talál Nagyságod. Ezen reménységtől áthatva üdvözlöm Nagyságodat. Legyen itteni működése a béke és szeretet záloga s fakadjon belőle Nagyságodra is áldás, megelégedés és boldogság.

Gróh Ferenc válaszában hangsúlyozta, hogy az ev. ref. lelkési kar reményén felül szeretettel fogadja. Méltó akar lenni erre a szeretetre. Egy cél vezetett bennünket — ugymond — az édes Üdvözítő tanítása és szeretete. Ebben és a hazafias törekvésekben, a szeretet melegségteljes fakasztásában, a hitélet emelésében, vallásosság és nemes törekvésekben egyek leszünk. Ismételten köszönte a ref. lelkési kar üdvözlését s kérte őket, hogy fogadják olyan szívesen, mint a milyen nemes gondolatoktól és szeretettel van ő áthatva.

Az izraelita hitközségek küldöttségét Krausz Vilmos főrabbi vezette Gróh Ferenc elé s azt mondta:

Legmélyebb tisztelettel üdvözljük Nagyságod t. mint közös atyánk, Istenünk buzgó szolgáját. Egy azon Isten, egy azon menyinyi üdvösséghez vezet. De üdvözljük Nagyságodat úgy is mint a szeretet és testvériség hivatott ápolóját. Legyen áldott idejövetele. Az örökké való áldása főzódjék működéséhez.

Gróh Ferenc válaszában szeretetéről biztosította az izr. hitközség küldöttségét. Hiszen az csak természetes — ugymond — hogy minket, akik mindannyian megbecsüljük az Istent, ez a nagyabecülés összekapcsol. Az a szeretet tehát, amelylyel elődöm az izr. egyházközség iránt viseltetett, nálam még kevésbé fog elmaradni, sőt az önk szeretete nálam mindig nagyobb viszonzásra fog találni.

Debrecen város hatóságának küldöttségét Kovács József polgármester vezette Gróh Ferenc elé. Üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a közérdek urjain találkozni fognak és, hogy lelkes harcost találnak az új plébánosban. Kívánta, hogy Isten városunk, hazánk és az egyház javára soká éltesse.

Gróh Ferenc válaszában hangsúlyozta, hogy ő kettős szereteten építi fel további életét is. Isten és a haza iránti szereteten. E nemes város, Debrecen, a hazaszeretet otthona ahonnan szerte lángol a példaadás fénye. Szeretni fogom ezt az én új otthonomat, ahol engem olyan szeretet és testvériség fogadott, hogy már is feledhetlen emlékeket fakasztott a szívemben. En, Isten és hazám iránti szeretetemmel, munkásságom, szorgalmam, közreműködésem, sőt ha kell áldozattal is Debrecen javára kívánok, akarok büszkődni. Magamat ismételten nagybecsű rokonszenvékbe, szeretetükbe ajánlom.

Weszprémy Zoltán, mint Hajdúvármegye és Debrecen város főispánja üdvözölte nagyon meleg hangon Gróh Ferencet, aki hasonlóan válaszolt.

A görög kath. egyház hűldöttségét Papp János esperes vezette Gróh elé. Testvéries érzellemmel jöttünk — ugymond, — hogy üdvözljük Nagyságodat. Isten hozta és tartsa boldogságban. Kérjük Nagyságodat, hogy ismert jó szívébe fogadja be a görög katolikus egyházat is.

Gróh Ferenc azt válaszolta, hogy mi édes testvérek vagyunk, csak a szertartás választ el bennünket. De a szeretet, amelyen buzgólkodunk, egy és ez a szeretet kiterjed az ellenségekre is, mennyivel inkább a testvérekre. Rajtam sohasem fog mulni a test-

vériség ápolása; már is Isten áldását kérem mindnyájukra.

A helyőrség tisztikarának üdvözlésére Gróh Ferenc válasza katonásan rövid volt:

Mi is azt a hazaszeretetet tanítjuk és ápoljuk, amely az önk lelkét hevíti. Hazaszeretet lelkesíti az én lelkemet, az én szívemet is. Ha valamikor tenni kell hazámért, királyomért, én onnan se fogok soha se elmaradni.

Az Erzsébet nőegyletet Váradi Szabó Jánosné urnő vezette. Üdvözlőbeszédére Gróh Ferenc válasza hatásos volt. Nagyságos asszonyaim — ugymond — annak nevét irták küzdésük lobogójára, aki fenséges erényekkel ékeskedett s akinek szentelt emléket és ténykedését az évszázadok sem tudták elpusztítani. Ilyen célért küzdő egyesület az én támogatásom, szeretetem és áldozatkészségemre mindenkor bizon számíthat, különösen mikor a jótékonyág gyakorlásában mindjárt Istenszeretet is vezérli önöket.

Koncz Ákos vezette a nőegyletet. Üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy évtizedek óta működik a jótékonyegylet, nem keresve, ki honnan jött, mélyen vallású; de éppen úgy, mint Nagyságod a szeretet és könyörület nevében teljesítette áldásos feladatát. A mikor rokonérzelmeiktől áthatottan eljöttünk üdvözölni Nagyságodat, ismert jó szíve, jólelkébe ajánljuk a mi egyesületünket is.

Gróh Ferenc válaszában elmondta, hogy tizenkét évi lekipásztorokodásom ideje alatt Gyulán sokat tapasztalta, hogy a világsiralom velge. Azokat tehát, a kik a szenvedő emberiség könnyeinek gyöngéd letörülésére vállalkoznak, nemcsak nagyabecülni tudom, de lelkem, szívem minden dobbanása s áldozatkészséggel is kész vagyok támogatni, mert tudom azt, hogy gondos kezek munkája nyomán áldásos talajra hull nemes cselekedetük.

Majd Csath Zsigmond a posta és táviró tisztikar küldöttségét vezette be. Ezután a következő küldöttségek tisztelegtek még Gróh Ferencnél:

M. kir. 5-ik számú helyszínelési felügyelőség N. Miskolczi Jenő. A 12-ik felmérési felügyelőség N. Széchy Ferenc. Dohánygyári igazgatóság N. Puskás Károly. Dohánybevaltó felügyelőség N. Magyaróssy. M. kir. gazdasági akadémia N. Taukovich. Állami főreáliskola N. Fazekas Sándor. Felsőkereskedelmi és polgári iskola T. dr. Szánthó Sámuel. Országos tanítói árvaház t. Kozma László. Ipartestület t. Zelinger Ede. Gróf Zedtvitz Alfréd ezredes. Lisztay József ezredes. Tschutschnner Ferenc alezredes. Zurzi Engelbert őrnagy. Oláh Imre állami anyakönyvvezető. Dienes Barna tisztármegbíró társulat. Goreczky Vilmos csendőrfőhadnagy.

A diszebed.

Délután 2 órakor diszebedet adott az új prépost-plebános, amelyre a debreceni társadalmi élet sok kitűnősége volt hivatalos. A virágokkal dusan rakott asztalfőn Gróh Ferenc és Fetszer Antal, Weszprémy Zoltán főispán és Porubszky Jenő táblaelnök közt foglaltak helyet.

A diszebed gazdag étrendje a következő volt:

Fehér csigatészta leves, Szárnyas ragou leves, Balatoni fogás, tok tártárral. Öz- és nyulgerinc, Madeira pástétommal. Fánk, barack-izzal. Kappan-, ruca- és malac-sült. Compot, saláták. Vanília és Caramel-budding. Parfeu. Giardinetto. Mocca. Borok: Fehér Jankafalvi. Fehér Olimpiai visontai. Egri vörös Carbenet. Pezsgő: Törley Casinó.

Az első felköszöntőt Gróh Ferenc mondotta a királynak. Tartalmas, hatásos beszéd volt. Utána az egész diszes társaság állva énekelte el a szózatot. Dr. Szűts Miklós Fetszer püspököt éltette. Simonffy Imre elmondta, hogy milyen jó hírnév előzte meg

Jó cipőket olcsón

csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehéreneműek

nagy választékban kaphatók.

Gróf Ferencet, s hogy milyen mély hatást tett Debrecenben mindenkire programja, amelyet a vasutnál mondott: „Vallásosság, hazaszeretet s felekezeti béke”. Melegea méltányolja nemes intencióiért s érette üritett poharat.

Karácsonyi kanonok szintén Gróf Ferencet, K. Tóth Kálmán Unger Gusztávot és Váczy Jánost éltette. Unger Gusztáv Kiss Áron ev. ref. püspökért emelt poharat. Ferenczy Gyula lelkesen üdvözölte Gróf Ferencet.

A diszebed, amelynek felszolgálásával Németh András újra remekelt, kitűnő hangulatban, a késő délutáni órákban ért véget.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, a legjobb gyermeknek, nevelő anyának, testvérnek, sógornőnek és áldott emlékü jó rokonnak néhai ifj. Ujvári Józsefné szül. Szilágyi Julianna asszonynak, folyó hó 11-én, reggel fél 6 órakor, életének 32-ik, boldog házasságának 11-ik havában, 6 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen halottunk földi részei 1906. évi november hó 12-én, délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, Vénkert 66-ik sz. házunktól a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonnainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1906. november 12-én. Bánatos férje ifj. Ujvári József, nevelt lánya Róza. Édesanyja özv. Szilágyi Gáborné szül. Faragó Zsuzsanna. Tértvére Szilágyi Gábor nejevel Tóth Juliánnával és gyermekeivel. Apósa id. Ujvári József nejevel Jákó Juliánnával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. Áldás emlékezetén! A temetést Bihar Károlyné tem. intézete rendezi. Kis-templombazár.

*** Egyházkerületi közgyűlés.** A tiszántúli egyházkerület holnap kezd meg őszi közgyűlését, gróf Dégenfeld József főgondnok és Kiss Áron püspök elnökelete alatt. Az esperesi kar ma délelőtt 9 órakor a főiskola kis tanácstermében tart előértekezletet.

*** Az ügyvédi vizsga reformja.** Polónyi Géza igazságügyminiszter elhatározta, hogy törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé, melyben egyelőre az ügyvédi rendtartásról szóló törvénynek azokat a rendelkezéseit óhajtja módosítani, amelyek az ügyvédi vizsgára vonatkoznak. A novellában kimerítően szabályozni szándékozik az ügyvédi vizsgát és nevezetesen segíteni óhajt azon a rég érzett visszasságon, hogy a vizsga ismétlésekor is elbukott jelölt a vizsgát többé nem ismételteti. A törvényjavaslat és a megokolás tervezetének elkészítésével a miniszter dr. Papp József budapesti ügyvédet és egyetemi nyilvános rendkívüli tanárt, a budapesti ügyvédi kamara titkárát bízta meg.

*** Valódi angol cilinderek 14 és 18 korona Feketénél.**

*** Leégett kazal.** A balmazújvárosi határban levő Nagyhát pusztán Fürst Ödön bérlő 40 méter hosszú és 4 méter széles csalamádékazala ismeretlen okból kigyult és leégett. A tüzről Unger Henrik számtartó tett jelentést a csendőrségnek, amely a nyomozást megindította. A kár 1000 korona, de a biztosítás kóvonta megterül.

*** Összeesett az utcán.** Tegnap délelőtt a Csapó-utcán Jámbor Istvánné csapó-kerti lakos, hirtelen rosszul lett és eszméletlenül terült el a földön. A mentők szállították lakására, hol orvosi kezelés alá vették.

*** Veszedelemes kupecok.** A hajdusámsoni és környékbeli kupecok a zár alatt levő területekről a debreceni heti vásárookra felhajtott gyanus állatokkal az egész határt befertőzik. A mezőrendőrkapitány, nehogy a környék állatjárdányai átosapjanak a debreceni határba, a legszigorubb ellenőrzést fogantatosította.

*** Romlott szalonnát árult.** A piacon Kóródi Sándor derecskei magyar két oldal romlott szalonnát árult, a piacvizsgáló orvos szerencsére elkövonta a romlott szalonnát.

*** Az árok titka.** Kint a Hadház felé vezető vasuti pálya árokjában eszméletlenül állapotban találták Vasvári József napszámot. A szerencsétlen ember mint utóbb kiderült teljes 24 óra óta feküdt már az árokban, mikor a pályaőr észrevette. A mentők beszállították a kórházba. Hogy Vasvári hogy került az árokba, eddig megállapítani nem lehetett.

*** A kereskedő ifjak Rákóczi-ünnepélye.** Tegnap tartották meg a keereskedő ifjak fényesen sikerült Rákóczi-ünnepélyüket, a keresk. akadémia díszes torna termében, mely Debrecen intelligens közönségével teljesen megtelt. Az elnöki megnyitót Vinkler Márton tartotta, majd dr. Boldisár Kálmán gyönyörű emlékbeszédét olvasta fel. Ezt követte Pávay Boriska kitűnő szavalata igazán és mélyen meghatotta a közönséget. Megkeli még emlékeznünk Szenes Miklósról is, ki érzéssel, többszöri ujrázás mellett kuruc nótákat azzit elő tárogatón, majd Spira Sándor ur melodramát adott elő. Szenes Jenő és Brück Emil kitűnő zene kísérete mellett. Az ünnepély bezáró része a Rákóczy-induló volt, mit a kereskedő társulat dalköre a Magyarai testvérek zenekíséretével adott elő. Mint tudósítónk jelenti a rendezőség minden harmadik vasárnap hasonló estélyeket s ezekhez hasonló sikert kívánunk.

*** Gyermekekrüha különlegességek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.**

*** Kitűnő szabásu férfi divatingek 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.**

*** Női és leányfelöltök legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.**

*** Flüss, bór, selyem ajándék dísztárgyak, könyvkötések, passepartoutok, táncrendek, rendezőjelvények stb. Antalfynál készülnek, városbázzsal szomban.**

*** Szűcs árak, minden szörme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyu, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.**

SZÍNHÁZ

Két Hippólit eimen új operettet mutatott be tegnap a társulat. A zenében s librettóban egyaránt gyöngye alkotás nem hozta meg a kívánt sikert. Lónyai Piroska és Földi Frida ugyan művészetük javát vitték harcba, de a banális jelenésektől hemzsegő ujdonságot nem bírták sikerre vezetni.

Milyen a műsor másutt? A debreceni színház műsora mellett bizonyára helyénvaló, ha átnézünk egy kissé a szomszédba is és megfigyeljük, hogy vezetők más városokban a színházakat. A szegedi színház legközelebbi műsora a következő:

Vasárnap délután: Mulató istenek, este: Gróf Hamlet (ujdonság). Hétfő: Gróf Hamlet. Kedd: Bánk-bán. Szerda: Vig özvegy. Csütörtök: Mignon (opera). Péntek: Az asszony. Vasárnap délután: Ipamuram (népszimű). Este: Az asszony. Hétfő: Vig özvegy. Kedd: Mignon (opera). Szerda: Faust (tragédia). Csütörtök: Ugyanaz. Péntek: Milliárdos kis-asszony (te utató). Szombat: Ugyanaz. Vasárnap délután: Nőemancipáció. Este: Milliárdos kis-asszony. Hétfő: Tökéletes feleség (bemutató). A szabadkai színháznak ez a műsora: November 10-én baccarat, 11-én délután Éjjel az erdőn, 11-én este Páholy, 12-én Diákélet, 13-án Gül Baba, 14-én Udvari tanácsos, 15-én Diákélet, 16-án Milliárdos kis-asszony, 17-én Gül baba, 18-án este Drótostót, 19-én Szobaleány, 20-án Rab Mátyás (először.)

Földszinti osaládi páholy két hónapra kiadó. Értekezhetni Bodnár Géza urnál, Első Takarékpénztár.

GSARNOK

Magda.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

János elbeszélése után Károly bácsi arra volt kíváncsi, hogy ha így történt a dolog, miért nem közölték ezt vele is? De János arra is megadta a feleletet. Ágnes néni olyan mélyen, olyan nagyon szerette Magda kisasszonyt, hogy amikor a jó nagyságos ur halála napján Károly bácsi kitiltotta, magához vette s könyörögve kérte őt, Jánost is, hogy legalább egy félévig ne szőljon semmit arról, ami a haldokló nagyságos ur ágyánál történt.

— Imádom ezt a leányt és boldog leszek, ha csak egy félévig is az én szerény hajlékomban, az én oldalom mellett lehet.

— Kár volt ez — jegyezte meg Károly bácsi — mert ime az lett a következése, hogy őt is kitiltottam a kastélyból. Itt jó dolga volt, ott nyomoruság lett az élete.

— Dolgozott ám nagyságos uram és boldogan dolgozott, mert lelkesítette az, hogy Magda kisasszonyért teszi.

— Folyt. köv. —

Gyönyörű uri ház

eladó a Lorántffy-utcában, három rendbeli lakosztálylyal, szép nagy udvar, jó vizü kut. Ara 11 ezer frt. Ugyancsak a Lorántffy utcában eladó egy másik nagytelkü ház 6 ezer frtért. Értekezhetni lehet a

Nagy Lajos adásvételi irodájában Debrecen, Csapó-utca 13. sz.



A gyermekek hivatalos fejmekek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.

Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön csak az orvos ajánlja.



Legjobb ti málék egészséges és gyomortápláló gyermeknek.

Kapható a gyermekorvosoktól és a gyógyszertárakban.

Díj, 1000 sz. 1000 sz.

Whit, 1. sz. 1000 sz.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleim tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekioldatik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

GAZDASSZONYNAK ajánlkozok, ki gazdasághoz is ért vidékre, helyben, vagy tanyára is elmegy levelet a kiadóba kérek. 9743.

EGY asztalos segédet fehér butor munkára felveszek. Pál András Kölcsei-u. 7. sz. 9742.

JÓ házból való fiu butorlakatos és diszmu fénnyező tanoncnak fizetéssel felvetetik. Ugyanott műfesto gyakornok is felvetetik. Vas és réz butorgyár r. t. 9740

HOMOK utca 105. számú ház jutányosan és k dvező fizetési feltételek mellett megvehető. 9722

HONVED utca 14. számú ház, óriási nagy telek. Jutányos árban megvehető. 9721

NYOMTATÓ utca 7. szám alatt özvegy nőnél házi koszt kapható és kihordásra. 9706

KÁPOSZTÁS hordok kaphatók Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. 76. Egy kgr. maróni 16 kr. Egy csinos íróasztal eladó. Ugyanott egy jó családból való ftu tanulónak felvétetik. 9695

MEGLEPŐEN szép Blouz ujdonságok érkeznek naponta Marton Gyula divat üzletében, Piac-utca 9. szám. Nagy választék Mosó flanel és Barchetekben. 9729

GÓZMOSODA ing vasalónót felvesz. Széchenyi utca 42. Hrabóci cég.

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenfeld J. Jenő fűszer- és gyarmataru nagykereskedésében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Kereslet.

KERESTETIK egy szappanos mester, esetleg jó segéd jó fizetés mellett. Cim a kiadóhivatásban. 9713

Eladás.

EGY NAGYON OLCSÓ 450 holdas birtok parcellázva olcsó áron eladó, a vasúti állomás mellett. Ertekezni lehet Médi Sándornál Uj-Fehértó, szőlőtelep. 9701

KERTI bor 30 hectoliter Ó, 50 hectoliter Uj eladó. Gróf Degenfeld-tér, Kovács Mihály cégnél. Ugyanott 200 hectoliter vegyes Martinkai ujbör felől is lehet értekezni. 9738

KÉT gázkályha eladó. Ertekezhetni a Népsegélyző ankba, Piac utca 42. szám. 9644

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legujabb formákban. 8280

Gyapju téli kendők és sálak

olesőbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoskákra és Ohequeszám lára

Kölcsönöket nyujt

váltókra, kötelezvénnyekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérletnek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogleveleire valamint vidéki pénzüzetek részvényeikre.

Értékpapírok

éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrész

csoportbeli váltók loszámitelása 8828

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyujt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték főelárusító helye.

Igen szép úri ház

eladó a Baross utcában, óriási nagy és rendezett udvar — gyümölcsösrel — jóvizü kuttal, két rendbeli uri lakosztálylyal. Bővebb felvilágosítást nyujt a

Nagy Lajos, adásvételi irodája Debrecen, Csapó utca 13. szám

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

Őszidivat

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.

Selymek. Velezek.

Óriási választék!

ITT VAN

Zilahy és szépei, tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus uitrája a szépitőszereknek az ártalmas anyagot nem tartalmazó

Matild -szépitő szerek, szappan stb. minden szeplőt, bőr oróm csunyaságot leveznek az arcról. -arckenőös. Nemfőgő hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom. **Matild** Készítve gyógyyszerész, műlaboratoriuma, Laboratorie Cosmetique „Matilde”. (Alapított a hasonnevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Töröknel, Debrecenben Tóth Béla gyógyyszerésznél, Tisza palota és minden jobb gyógyszertárban.

Őszi és Téli**Kosztüm szövetek**

gyönyörű szép kivitelben IV

frt. 1.45**Bosznay J. és Társa**

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Műhely áthelyezés

Van szerencsém értesíteni iparostársaimat, tisztelt megrendelőimet és az építész urakat, hogy

asztalos műhelyemet

lényegesen megnagyobbítva a Postakert 4. sz. Blaskovich-féle házból,

Széchenyi-u. 55. számú saját házamba helyeztem át. Tisztelettel

Fuchs János,
asztalos méster.

Telefonszám 274.

Ugyanitt egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik. 8810

Őszi és Téli ujdonságok!**Kosztüm és Ruha szövetek**

Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánata készséggel küldelmek.